

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám 164.

Megjelenik : hetenként négyszer.

Előfizetési árak :

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 50 f

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, május 9. (Legfőbb hadv. jelentés)

Nyugati hadszíntér.

A háromszázégyes magaslaton elért sikereink kapesán a Thernuta dombtól délre (Haucourtól délre) több ellenséges árkot elfoglaltunk. Az ellenségnek az a kísérlete, hogy a háromszázégyes magaslaton elvesztett területét — nagy erőik harobavetésével — visszafoglalja, súlyos vesztesége mellett meghiúsult. E oly kevés sikere volt azoknak a támadásoknak, amelyeket a franciák a Maas keleti partján a Theaumont-majior vidékén intéztek ellenünk. Itt a francia foglyok száma három tisztre és háromszázhetvenöt főnyi legénységre emelkedett. Kilenc géppuskát zsákmányoltunk.

Legfőbb hadvezetőség
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Reggeli táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

Megmozdult a Balkán

Szaloniki, május 9. Egy 500 emberből álló előretolt német különítmény ellen a franciák Macsikov irányában egy teljes hadosztályt indítottak el. A Macsikovban álló görög csapatok visszavonultak a helységről. A görögök elvonulása figyelmessé tette a német különítményt a készülő veszélyre és még sikerült nekik idejekorán visszahúzódnia a tulerő elől. A francia parancsnok a görögöket okolta a kudarcért és megtorló intézkedésekkel fenyegette a város lakosságát, mire a görög polgári hatóságok is elvonultak a városból. A franciák ezután a lakosságot is a város kiűritésére kényszerítették.

Egy másik németekből és bolgárokból álló csapat test megszállta a franciák által erősen kiépített állásokat Miatak körül és heves tüzérségi akciót indított meg a franciák ellen. Miután ezek a hadműveletek Gumendzse város közvetlen közelében folynak, Gumendzse lakossága is kivonult a városból.

Kipusztult a szerb férfi lakosság

Pétervár, május 9. Az orosz sajtó igen élesen nyilatkozik az entente ama törekvése ellen, hogy a szerb hadsereg maradékát a balkáni harctéren felhasználják, mert ez egyértelmű lenne a szerbség kiirtásával. Pesics-Gosztuskija Vjedomoszti című moszkvai lapban a következőket írja :

Szerbiát, akárcsak Belgiumot, meghódította az ellenség és ennek a szerencsétlen országnak most úgyszólván nincs is férfilakossága. Visszavonuló csapataink magukkal hurcoltak Albániába 38.000 gyermekifjut, akik éppen behívás előtt állottak. Ezekből mindössze 10.000 jutott el Korfuba, a többi pedig ott nyugszik Albánia hómezőin. **Igy vérzett el a szerb ifjúság a három háború veteránjaival együtt.** Abban az állításban, hogy a szerb nép kihal, nincs semmi túlzás. Kímélnünk kell minden egyes szerb férfit, ha azt akarjuk, hogy a szerb népnek még jövődjje legyen.

Olasz-görög viszály.

Athén, május 9. Az olasz követséghez közel álló helyről származó információ szerint Olaszország — a görög kormány határozottan rosszindulatú magatartása folytán — a szövetséges hatalmak hozzájárulását kérte ahhoz, hogy Epiruszt megszállhassa.

Német repülőátadások

Szofia, május 9. Öt Taube-tipusu német repülőgép Seres irányában elrepült az ellenséges állások fölött és sikeresen bombázta azokat. A bombák nagy károkat okoztak az ellenséges állásokban.

Athén, május 9. Két német aeroplán megjelent a Szaloniki melletti Lambetiben levő francia repülőtelep fölött és bombákat vetett a hangárokrá. Egy hangár leégett. Négy francia repülőgép a hangárral együtt elpusztult.

Az orosz frontról

Sajtóhadiszállás, május 9. A román sajtóban Oroszországból azt a hírt korpoltálják, hogy a cár ismét a besszarábiai frontra fog érkezni. Az oroszok, mint megállapították, állásokat építenek a román határ közelében, ami nem az első eset. Különben aránylag nyugalom van az egész északkeleti fronton és úgy látszik, az oroszok ismervén az csztrák-magyar front nagy erősségét, már hosszabb idő óta tartózkodnak minden vállalkozástól.

Nehéz német ágyuk a libai kikötőben

Pétervár, május 9. Április második felében a németek nagy mennyiségű nehéz ágyut szállítottak partra a libai kikötőben. Az ágyukat Königsbergből és egyéb megerősített német városokból hozták és nyilván az északi frontra szánják. A nehéz ágyuk számára külön speciális talapzatot készítenek és a tengeren át faládák ezrei hozzák a német gránátokat.

A jegyzési idő második szaka

Tegnap vette kezdetét a jegyzési idő második szaka, amidőn a negyedik hadikölcsön címleteinek ára tudvalevően 100 koronánként 30 fillérral drágább. Az első félidőben sokan jegyeztek és nem egyszer milliói összegeket, de nem jegyeztek még mind azok, akiknek a hadikölcsönben való részvétel módjában áll. Es most hoztunk 6-sze még olyan jegyzési eredményt, amely jegyzési képességünknek és készségünknek minden tekintetében megfelel.

A hátralévő több, mint két hét jegyzési eredményén fordul meg, hogy ne csak a haretéren, de anyagi erőfeszítés dolgában is méltóknak bizonyuljunk a nagy német nemzethez.

A Német birodalom lakossága a három hadikölcsönre összesen 25 milliárd Márkát jegyezte. Amikor pedig most márciusban negyedszer fordult a német kormány a birodalom polgáraihoz. Németország minden há fia nemes becsüggyal fogott össze, hogy a negyedik hadikölcsön eredménye méltó legyen az előzők páratlan sikeréhez. Németország a negyedik nemzeti kölcsönt 10 milliárdot meghaladó összeggel zárta le. Ez a hatalmas eredmény pörölycsapásként sujtott le a kétséges és egyre halványuló reménykedés közt vergődő ellenségeinkre.

Ami tőkeerőnk tudvalevően jóval kisebb, össze sem hasonlítható a németek roppant

gazdagságával és így aránylagos mértéke alkalmazva, a mi három hadikölcsönünk 43 milliárdra rugó eredménye fényesen medálja a helyét a nagyérfeszítéssel kivívott erkölcsi és gazdasági presztizsünket a negyedik hadikölcsönnél csak ugy tudjuk megővni, ha lépést tartunk nagy szövetségünkkel és legalább elérni törekszünk mi is a harmadik hadikölcsönünk fényes eredményét.

Nemes becsüggyunk és lelkes önbizalmunk semmivel sem kisebb a németekénél és az erőteljes megfeszítésére való készség talán egyik népben sem lakozik olyan hatalmas mértékben, mint a magyarban. Csak ki kell tűznünk a nagy célt, csak nemes versenyre kell buzdítani népünket a még rendgkezésre álló napok alatt és akkor az eddig elért és a jogosult várakozást meghaladó eredmény széles alapon felépíthetjük a nemzet negyedik gazdasági erőfeszítésének hatalmas, messze időkre szóló monumentumát.

Adakozzunk a bajai rokkantaknak, hadiárvának, özvegyeknek és a hadbavonultak nélkülvő családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

Husvét az orosz fronton

Egy bajai tiszt írja családjának a következőket:

Nem tudom nem fogják-e cenzurálni ezt a levelemet, de azért mégis megírom, hogy töltöttük a szent husvétit ünnepeket.

A római pápa meg a német császár, meg az angol király nem tudtak sehogysem megegyezni arra nézve, hogy az ünnepek alatt fegyverszünet legyen. A magyar huszár meg az orosz baka megegyeztek.

Husvét reggelén kijöttek az oroszok néhányan a fűdözékeikből és odabujtak a mi árkaikhoz fehér kendőt dugtak föl és rossz magyarsággal, de igaz emberi szíggel kiáltotta egyikük: „Ünnep van, 3 napra duguljon be puskátok, bedugul mi puskánk is!” És hoztak a föltámadási kalácsukból és tojásokat adtak a mieinknek. Persze a mieink is hamarosan kibujtak a fűdözékeikből — persze puska nélkül s aztán innét is onnét is mind többen jöttek össze s olyan őszinte barátok lettek az édz elleneségek, hogy az csak 22 hónapos háboru után érhető meg. Ölelték, csókolták egymást a huszár meg a kozák és sirtak és azt kérdezték egymástól, hogy miért nincs már béke, miért ölik egymást. Persze akkor már a tisztok is oda értek s azután ki-

jöttek onnét is, innét is és üdvözölték egymást. Két napon át egyetlen puskaelvést sem adtak le, csak mikor már nagyon sokan voltak kün, az orosz tüzéség fejünk fölött át lőtt néhány srappellt, de olyan messzire, ahol senkit sem talált. Ezek figyelmeztető lövések voltak, hogy a barátkozásból elég már, mert a muszkák nagyon hamar hajlandók átszökni hozzánk. Hétfőn ismétlődött az ünneplés. Készítettünk a magyar-orosz barátkozásról fényképeket, melyeket majd személyesen viszek haza — ha Isten segít. Igazán megható jelenet volt s jellemző a mai háborura, amikor nem az emberek, hanem a gépek harcolnak egymással.

Ma van a harmadik nap. Még nem volt lövés, de én már haza jöttem a rajvonaltól s így nem tudom ma is barátkoznak-e embereink.

Istene, milyen öröm volt ez a megunk csinálta kis béke is, milyen nagy öröm lesz, ha megkötik a végleges békét. Isten tudja mikor jönnek arra az illetékes emberek, hogy megkössék és millióknak örömet szerezzenek vele.

betegség után halt meg. A sorcsapás által súlyosan érintett szerencsétlen szülők iránt az egész városban oszta-lan, mély, őszinte részvét nyilvánul meg. Általános sajnálkozással emlékeznek meg a szülők súlyos veszteségéről.

— **Hadifogságban.** Spanier Manó hónapokkal ezelőtt hadifogságba került. Szülei egész mostanáig nem hallottak róla

semmi hírt, míg végre hétfőn értesítést kaptak a Hadifoglyokat Gyámoltó Hivataltól, hogy fiuk Novo Nikolevszkben egészen orosz hadifogoly.

— **A szentiváni üstökös.** Felsőszentivánra szabadságra jött haza a harctérről egy hős katona, aki egy a magával hozott világító rakétát dobott fel tegnapelőtt este. A rakétát sokan látták és hamar híre futott a faluban, hogy üstökös repült el a falu felett, ami bizonyára azt jelenti, hogy vége lesz a háborunak. Amikor megtudták, hogy csak rakétáról van szó, általános lett a levertség, mert most már nem lesz mindjárt vége a háborunak.

— **Dal a tojásról.** Egyre halljuk, hogy nem lehet tojást maximális áron kapni. Hát azt szeretnők tudni, hogyan tartsa be a termelő a maximális árat, ha a hatóság nem ügyel annak a betartására. Felsőszentivánon a tojás maximális ára 12 fillér, de a tojáskereskedő a hatóságnal lefizetett díjért kidoboltatja a kisbíréval, hogy 4 darab tojást 50 fillérért vegye. Es a falusi előjáróság nem veszi észre, hogy az 5 asszisztálása mellett folyik az árdragítás.

— **Cukor nincs.** Egy nagykereskedő, hogy a sok zaklatástól szabaduljon, egyszerűen kiirta nagy betűkkel a kapujára hogy: „Cukor nincs.” A többi kereskedő ugyan nem írja ki, de szintén csak ezt a választ adhatja a cukor keresőknek. Mert hát ők is csak azt a választ kapják a gyártól, hogy „cukor nincs.” Aztán majd azt a választ kapjuk, hogy petroleum nincs, majd meg másról, hogy nincs. A vevő meg majd azzal megy a boltba, hogy kér azt, ami van.

— **Szappanuzsora.** A mesőszappannak ugyszólván a nap minden órájában felmegy az ára. Ma már hat korona az ára egy kilo szappannak. Vajjon nem volna már itt az ideje annak, hogy a szappan árat hivatalosan megállapítsák? A szappan meglehetősen fontos háztartási cikk. Egyszer már véget kellene vetni a szappanuzsornak.

— **Harctérrre szökött gyermekek.** Joczics Milorád szabadkai bírónak két fiacskája kalandvágytól üzetve, megszökött hazuról. Joczics bíró a következő hirdetést teszi közze a szabadkai lapokban: Joczics Fedor 13 éves magas, barna, sovány és Joczics Jenő 11 éves kisműves, barna, vérszegény fiunk e hó 4-én csütörtökön dél előtt 9 kor olasz haretérrre iparkodva hazuról megszökötek, este 6 után állítólag vonaton voltak, velük van szőke piros társuk. Fedor ruhája sötétzöld térdigérő nadrág sötétszürke sapka. Jenő sötétszürke vadászruha. Mindkettőnek sárga harisnyája van s hazuról sárgásbarna felöltőt vittek. Aki rájuk talál, kérem a rendőrség vagy a csendőrségnek átadni. Katonavonat tetején, sőt a kocsik alatt is elbujhatnak. Megtalálójukat mély hállám mellett magas összegű jutalomban részesítem. Kérem a megtalálót, őket megnyugtatrni, hogy hazafias érzéül tetőik miat megloccsátunk nekik. Dr Joczics Milorád törvénytisztelő bíró Szabadkán.

— **A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.**

HIREK.

— **Weisz Nándor gyásza.** Városzerte mély megdöbbenést keltett az a gyorsan elterjedt gyászos hír, hogy Weisz Nándor gazdasági tanácsnoknak 17 esztendő, hetedik gimnazista fia kedden reggel meghalt. Az elhunyt fiu, aki előtt még egy egész reményteljes élet állott, két heti

Rézgálicot pótló „PEROCID“

(Ceritföldszulfát).

A peronospora elleni védekezéshez.

Lényegében a „Perocid“ nem más, mint vegytíleke az ugynevezett ritka földfémek sulfátjainak (ceritföldszulfát) és ugy Németországban, mint Ausztriában ismételt esetben a peronospora elleni védekezésben kitűnő sikert aratott.

A perocidot hazai állami intézeteink, mint a m. kir. központi szőlészeti kísérleti és ampelologiai intézet Budapesten, a növényélet és kórtani állomás Budapesten, továbbá a borászati felügyelőségek számtalan esetben beletartóan megvizsgálták és a kedvező eredményről ugy a m. kir. földművelésügyi miniszteriumnak, mint a bortermelőknél a „Borászati Lapok“-ban ismételtelten beszámoltak. Nevezett állami intézetek szívesen szolgálnak bővebb utbaigazítással — a perocidról.

Portele K. tanár cs. és kir. udvari tanácsos a cs. k. földművelésügyi miniszteriumban ajánlja a „Perocid“, a cs. k. növénykísérletező állomásoknál Bécsben, Görzben, Spalatóban, St. Micheleben stb. tett kísérletek alkalmából, mint kitűnő szert a Peronospora elleni küzdelemben és a „Perocid“ mint a rézgálicot teljesen pótló anyagot melegen ajánlja és megjegyzi „Véleményem szerint a „Perocid“ a Peronospora elleni védekezésben fordulópontot jelent és a bortermelőt a rézgálic használatától teljesen függetleníti.“

sőt a „Perocidnak“ előnyt biztosít a rézgáliccal. Mint kiváló védekezési szert ajánlotta a „Perocid“-et a m. kir. földművelésügyi miniszter is országgyűlési felszólalásában.

A „Perocid“ gyártását a bécsi cs. kir. bakteriologiai növényvédelmi állomás állandóan ellenőrzi és így a 34—38% ceritföldszulfátot tartalmazó jó zsákokban, vagy hordókban szállítják.

Azonkívül a Perocid rendkívül sok igen értékes anyagot, radiumot, thoriumot stb. tartalmaz, melyek a szőlő fejlődését kedvezően befolyásolják. A Perocid kiváló hatása főképen ezen anyagokra vezethető vissza.

Kapható

Drescher Gyula cégnél
Baja.

— **Hadiárvaik részére** adományoztak: Reich Vilmos és Gyula 500 kor. A Bajai izr. elemi és polgári iskola 25 kor. Szász Ottó, Tüske János, Scharpf Elek 8—8 kor., Iszkaicz András, Mstern János 20—20 kor. Grünhut Miksa 114 13 korona. Risztics Szilárd 12 kor. Ifj. Utry Pál ugyanezen a célra lapunk útján 20 koronát adományozott.

— **Kőborcigányok** járjál már hettek óta a város utcáin és veszélyeztetik a város közbiztonságát. Felhívjuk a rendőrség figyelmét ezekre a kőborcigányokra. Jó lesz őket figyelemmel kísérni és esetleg a városra kívül helyezni.

— **A franciák és a divat.** A magyar asszonyok A Bazar divatlapjánál a háboru kezdete óta 100.000 ruhazabast rendeltek a lap kimutatása szerint Szédítő magas ez a szám, ha megindoljuk, hogy ezen ruhák értékének egy része oezetett ellenségeink kezeihez folyt be.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.
Segéd szerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin“-könyvnyomda győrszajfólán Baján,
Mátyás király-tér 8.

Malom árverés.

Bajától fél óra járásra Sükösd községben önkéntes árverésen eladás alá kerül a Zeitler örökösök és társuk tulajdonát képező „Sükösi Hengermalom.“ A malom három falu központján, műt mellett, a három község egyedül malma és azok közlelmelési megbízottja. A malom fegyvergyári Diesel motor hajtásra falmagas örlésre van berendezve. A malomhoz tartozik egy lakóház és nagyobb kiterjedésű telek, azonkívül a leltárban feltüntetett berendezések és alkatrészek.

Árverés határideje 1916. május hó 21-én d. e. 10 órakor a helyszínen. Árverési feltételek:

Kikiáltási ár 70,000 korona, amelynek 10% készpénzben árverés megkezdése előtt leteendő. Az árverési vételár 10% ára az árverés után a vevő által kiegészítendő. A vételár fele 30 nap alatt bírői letétbe helyezendő a hátralékos vételár pedig a telokkönyvi átíráskor az árverés napjától számított 60 nap alatt szintén bírői letétbe helyezendő. Tulajdonosok szavatosságát vállalnak az ingatlan 60 nap alatti tkvi átírásiért, a jelen árverés a két tulajdonos hadbanléte miatt nem hirdettetett a tkvi hatóság által.

A kikiáltási áron alól az ingatlan eladatni nem fog.

Az árverés egyéb feltételei az árverés megkezdése előtt a helyszínen közöltnnek.

Zeitler örökösök és társuk.

Zöldtakarmány eladás

Elad a Pandur-pusztai bér-gazdaság, már most használható jó minőségű füvet hold számra. Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek: :x:

Knöptler Aladár gazdaságnál, Pandur-pusztán

EGY ZONGORÁT BÉRBE KERESSEK

Cimem megtudható a
Corvin nyomdában.

MÉSZ és ciment

Állandóan friss minőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár

Telefon szám. 111



Aspirin tabletták

: fej és fogfájásnál, influenzánál, rheumánál stb. elismert fájdalomcsillapítószer: A valódi Aspirinnak sok az utánzata, azért kérjük, hogy az Aspirint „Bayer“ féle Aspirin tabletták alakjában szerezzék be. Eredeti csomagolás 20 tablettára 0,5 gr. 1 kor. 20 fill. Minden tablettán az Aspirin szó látható. Az Aspirin szó veszejtett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



Csodás hatású araszépitő és
finomító

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-főle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsírtalan ártalmatlan, rögtön szépit. **Ara 1 kor.**

A Földes-főle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szep-
lőket, májfoltokat s megszűntet
minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban,
drogeriában és illatszertárukban.

3 Koronás rendeléseket bérmentve
küld

Földes Kelemen gyógy-
szertára Aradon.

A BAJAI TAKARÉKPÉNZTÁR
(ALAPITTATOTT 1847-BEN.)

A negyedik hadikölcsön kötvényei kibocsátásá-
nak második jegyzési időszaka alatt is jegyzéseket
a legnagyobb készséggel elfogad

a Bajai Takarékpénztár.

A szerencseszámokat t. rendelőknek mindig magunk válasszuk
ki, a jutalomszámot is mi választottuk.

A most lefolyt 35. m. kir.

osztálysorsjáték huzásánál

a **600,000** K-ás jutalmat

a **2000** „ főnyereménnyel

összesen 602,000 K-át

! a 36,300 sz. nálunk vásárolt sorsjegy nyerte, !
mely főnyereményt vevőinknek kifizettük.

Előzőleg is szerencsével kísért főelárusítóhelyünk
a már f. évi május 24 és 25-én kezdődő
36. sorsjáték elsőosztályu huzásához a következő
árakon ajánl

szerencse sorsjegyeket:

Egy egész	I. osztályu sorsjegy	ára	K 12.-
„ fél	I. „	„	6.-
„ negyed	I. „	„	3.-
„ nyolcad	I. „	„	150

Az eredeti sorsjegyeket utánvétellel, vagy a megfelelő összeg előzetes
beküldése után küldjük meg a rendelőknek és kérjük, hogy
sorsjegyeket postafordulattal sziveskedjék nálunk megrendelni

Fehér Lajos és Társa bankháza

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítóhelye

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 39a.



Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hőghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek

meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.